

租来的“男友”带着礼金消失

女孩悬赏 5000 元人肉搜索“骗子”

“大家帮忙人肉搜索，找到这个骗子支付报酬 5000 元。”昨天上午，网友“快乐甲壳虫”在食色苏州论坛发帖称，春节前，家里让其带男友回家，而她刚和男友分手，为了应付一下家人，她想租个男友回去，没料有一小伙主动联系了她。看到对方相貌老实，不要报酬，她带着假男友回了老家。岂料，返回苏州后，对方拿着亲戚和家人给的 1 万元见面礼消失了……

失恋的她“租”男友回家过春节

网友“快乐甲壳虫”在帖中说，因为家里人催得急，过年的时候让她把男朋友带回家，可她又刚好和前男友分手了，所以就很着急。“后来，我把 MSN 签名改成了：租一名帅哥回家过年。”

“不知道他什么时候成为我的好友的，说是看到我的签名，反正过年没事，愿意跟我回家去！”网友“快乐甲壳虫”说，他还不要报酬，所以就答应了。

“快乐甲壳虫”说，她买的车票，虽然对方说不要报酬，但是车费还是要她出的。而且双方讲好了约束条件，只是在她父母和亲戚面前才假装是一对，不得有非分的举动。“我老家有规矩的，本来男朋友第一次上门就不能和女方显得太亲热，所以我才不怕。”

“到了我家后几天他都很老实，我爸妈还说他很憨厚，就把他介绍给邻居和亲戚认识了。”“快乐甲壳虫”称，回家

的时候，她拿两千块钱让“男友”给她妈妈，说是他孝敬的。妈妈真以为是他给的，那几天对他像对亲儿子一样。妈妈每天早上起来给他做早饭，晚上还要帮他烧洗脚水。

“男友”带着万元礼金消失

然而，后来发生的事情，却让“快乐甲壳虫”改变了看法，对“男友”恨之人骨。原来，“我三个舅舅，每人一千，这是老家的规矩，带男朋友上门亲戚要给见面礼。

还有两个叔叔每人一千五，一个姑姑给了二千。还有三千是我妈妈给的。舅舅和叔叔姑姑的钱开始都是我收着的，后来身上不好放，我就交给妈妈放着了，没想到妈妈竟然一次性全部给了他了。“我知道后打他电话，发现已经停机了。”

“都怪我自己一时糊涂，在我们老家，女孩子带男朋友回家，就代表着已经认定要和他结婚了。所以我妈妈才那么相

信他。”网友“快乐甲壳虫”后悔不已。对方停机，网友“快乐甲壳虫”只能通过 MSN 联系。可她又不愿报警，“报警了肯定要到我家调查，那亲戚和朋友都知道了。”于是，不想把事情闹大的她，上网发帖，“这个骗子，嘴上答应得好好的，没想到拿着 10000 元见面礼就失踪啦。我打他的电话已经停机了，有没有其他联系方式，只知道 MSN 是 dong19XX@live.com。有人帮我找到这个骗子，追回一万元见面礼后，我愿意拿出一半来酬谢。”

网友：“租”男友回家过节，自己也该好好反省

帖子发出不久，引来近 4000 网友关注和跟帖。网友“menghu202”建议把那男子手机号码发到网上。而“快乐甲壳虫”却不愿公开，称这会侵犯对方隐私。“希望他看到帖子后自己联系我，如果明天中午之前再不把钱还回来，我真的要公布你的电话了。”

“要发照片才能人肉，知道不？”网友“roobin”希望能有那名男子的照片，但“快乐甲壳虫”说，“哪来的照片啊，跟我回家的时间也才五六天。”

众多跟帖网友中，大多数人对“快乐甲壳虫”表示了同情，但网友“manson”说，查一下身份证都不会，一点警觉性都没有，失钱是小，失身才恐怖。“你啊，活该被骗。”网友“贼子蒙”

认为，即使真找到他也未必能要回来见面试。“就像彩礼一样，都是自愿给的。”

网友“buick”还认为，“我觉得要反省的不是他而是你了，你觉得这么做对得起你的家里人吗？你不是一样在欺骗他们？只不过这个骗子是骗了你们家里人的钱，而你是骗了家里人的感情，道理是一样的，希望你以后不要有这样的想法了。”

律师：见面试可通过亲属讨回

昨天下午，记者几经周折，与网友“快乐甲壳虫”取得了联系。“都怪我，我现在后悔死了！”其称自己姓刘，是苏北盐城人。然而，对于那名男子的信息，她知之甚少，“他说他是做什么工程的，我不是太懂。告诉我的名字，是不是真的我也不知道。他说自己叫李××，是湖南的。”

网友“快乐甲壳虫”说，他很老实的，至少看上去。“希望他能反省过来，把钱还给我。”

有网友认为，刘小姐难以向“男友”追讨万元礼金，“就像彩礼一样，都是自愿给的。”对此，江苏省圣典律师事务所主任律师严国亚说，刘小姐无权追讨，但她的亲属可以要求对方归还。严律师认为，见面试是赠与不算报酬，但要看赠与表示什么意思。“刘小姐的家人和亲戚知道对方是刘小姐的男友，这才给的见面试。如果知道是假扮的，他们是不会给的。” 陈泓江

公交利好 出租车也有话说

缓解市区交通拥堵优化方案引发代表热议

昨天，苏州市公安局交巡警支队就即将施行的《缓解市区交通拥堵优化方案》，向社会各界进行最后的意见征求。据悉，该优化方案将对市区拥堵地段，如三香路、干将路、人民路等部分主干道拟采取禁左措施，在市区大公园、人民路西侧等地施划单行线，以提高主干道通行效率和缓解古城区内的交通拥挤。

建议给予出租车优先待遇

“建议考虑允许出租车借用公交车道通行。”在昨天的座谈会上，受邀出租车代表表示，目前迎春站与南环车道路口，只有一个左拐弯通道，由于汽车南站就在迎春站上，因此在该路口左拐弯的公交车比较多，公交车受自身车辆长度影响，车辆左拐时，往往占用到 2 个直行车道，无形中也就影响该路口的通行速度。

“我们对方案有意见。”出租车行业李强代表在会上提出了不同的观点，优化方案对公交来说基本上是没有限制，但是出租车却和社会车辆一样，要遵守主干道禁左和单项通行的限制，这对同样承担着公共交通的市区 3203 辆出租车来说显得有失公允。

同时，方案施行之后，出租车在运行中可能会受禁左和单行线的影响，像十梓街人民路路口，原来由东向北是允许右转弯的，现在如果对该路口施行禁左措施的话，那么就可能

出现原来一单生意只要 10 分钟，现在却要 20 分钟，这相当于多占用公用道路资源 10 分钟，这样也会加重道路的拥挤。“十梓街人民路口禁左，那么只能往锦帆路走，但是锦帆路又搞了停车位，这让车辆怎么走。”

对多数人有利就是好方案

受邀代表、市公交公司潘鹤明认为，即将施行的市区交通拥堵优化方案中拟采取禁左措施，将减少车辆在路口通行时的交叉点；而施划单行线的措施，则加快了车辆的有序和快速通行。“苏州第一次出台这样的交通拥堵优化方案，我们期待着公交路口信号优先，在拥堵路口开放公交专用道、在道路条件允许的地方开辟更多的单行线等，利用公交快速通行的方案不断出台。”潘鹤明说。

潘鹤明还告诉记者，一项新方案的出台，可能对部分市民的出行带来不便，但如果该方案能够为大多数老百姓带来出行上的方便，那么该方案就不失为一项好的尝试。“优化方案实施后，市区道路条件好了，公交车通行的速度和准点率将会较目前有所提高，届时公交出行的优势将会变得更加明显。”

代表呼吁，优化方案将提升市区交通道路的“硬件”环境，但是驾驶人员也应该改变不规范行为，以提高道路交通通行的“软件”环境。 王伟



幽香兰花装点古韵沧浪

一年一度的沧浪亭春兰展正在举办，来自云南的“剑阳蝶”、兰花中的“四大天王”(宋梅、集圆、龙字、万字)等珍贵兰花被陈列在古色古香的园林厅堂内，别有一番韵味，吸引了不少爱兰的市民前来观赏。苏州兰协副秘书长徐永明提醒，由于兰花花期短，本届兰花展至 3 月 1 日将全部结束，感兴趣的市民需要抓紧时间了。 王玲玲 摄

»天气预报

去年中秋云遮月 今年元宵雨打灯

昨天早晨，苏州上空聚集了厚厚云层，让人们隐约看到老天爷要变脸的前奏。不过气温仍在走高，早晨最低气温 15.1℃，午后最高气温 19.0℃。中午开始，小雨随风飘洒而下，不过这场春雨来势并不猛，雨量不大也没有带来明显积水，倒像是为春天增加点“湿意”。

今天，苏州会有阵雨或雷雨，局部雨量中等，因为苏州短期内处于地面低压倒槽内，以阴雨天气为主，早晨最低气温 10—11℃，比昨天降低 4—5℃，午后最高气温 14℃左右，也比昨天降低 5℃左右。气象专家表示，由于苏州前期气温持续走高，暖空气势力强劲，近期阴雨天气偏多，气温稍受影响，近一周内降温幅度在 5℃左右。

据苏州气象局预报，明天阵雨有望暂停，为阴转多云的天气，东北风 3—4 级，早晨最低气温 10℃，午后最高气温 15℃，跟今天气温基本持平。根据我国相关谚语：“八月十五云遮月，来岁元宵雨打灯”、“雨打上元灯，云罩中秋月”的说法，八月十五的那天夜晚如果是阴天，云遮住了月亮，来年元宵节那天一定是雨打灯的下雨天气。去年中秋之夜，苏州天气多云，从目前的天气趋势看，星期天元宵节当日，为多云转阴有小雨的天气，东南风 4—5 级，早晨最低气温 8℃，略有降低，午后最高气温 16℃，总体来说气温比较适宜，不过为了避免被小雨淋得措手不及，市民元宵节看灯时还是要带好雨具。

专家提醒元宵虽好吃，但要适量适度，不是每个人都适宜。患有糖尿病、肾病、慢性胰腺炎、胆囊炎的病人不宜食用，尤其甜味剂加工的元宵，糖尿病患者还要考虑碳水化合物的总量控制。

今日周边城市天气：

常熟：小雨，东北风 4—5 级，气温 10℃—15℃。

太仓：小雨，北风 4—5 级，气温 8℃—15℃。

吴江：小雨，东北风 4—5 级，气温 11℃—15℃。

昆山：小雨，北风 4—5 级，气温 10℃—16℃。

张家港：小雨，东北风 3—4 级，气温 10℃—15℃。

上海：阴有雨，西南风 4—5 级，气温 8℃—10℃。

苏大新增 三个本科专业

在教育部新近公布的高校新增专业名单中，苏州大学申报的西班牙语、车辆工程和交通运输三个专业名列其中，至此，苏大本科专业已达 106 个，学科覆盖除军事学之外的所有学科门类。据悉，三个新设专业将从 2010 年起开始招生，三个专业学制均为四年。 丁姗 刘娟

市区规模最大 新城幼儿园落成

昨日上午，苏州市金阊新城实验幼儿园举行落成典礼。新城幼儿园占地 25824.4 平方米，总投资 4000 多万元，是目前苏州市区范围内规模最大的幼儿园。

幼儿园设置规模为 24 个班，可招收 800 多名幼儿。幼儿园主要由 4 幢教学楼、多功能楼、音体活动室、运动场组成，园内设有植物迷宫、嬉水池、海螺沙坑、梅花桩、地图广场、家禽养殖等活动空间，并配有大、中型活动器械，给幼儿们学习、游戏、活动提供了足够的空间。 曹玲 刘娟